

我市全面依法治市工作稳步推进

本报讯 (记者 胡德光) 今年以来,我市各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平法治思想,全面依法治市工作稳步推进。

地方立法工作不断完善。不断加强党对立法工作的领导,坚持把贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求贯穿到立法计划编制全过程,及时审议研究了《2020年立法计划》《菏泽市餐厨废弃物管理条例》《菏泽市城市供水条例》《菏泽市城市容貌和环境卫生管理条例(修正案草案)》等。深入推进行政立法,依法行政,把好法规立项关。坚持问题导向,加强对立法建议项目必要性、合法性、可行性的分析论证,从源头上把握好立法质量。建立立法草案公众意见采纳情况反馈制度,设立菏泽学院等24家单位为立法工作基层联系点,确保了公众参与立法知情权。

法治政府建设稳步推进。严格规范性文件合法性审查,严把规范性文件合法性审查等各项关口,未经合法性审查的规范性文件不得出台,确保规范性文件合法有效。扎实开展《民法典》涉及行政法规、规章和行政规范性文件清理工作,推进行政执法“三项制度”,各部门重要执法信息均向社会公开。大力推行行政处罚(强制)权力网上运行,今年以来,我市共录入行政处罚(强制)案件19271件。严格规范涉企执法行为,公布“首违不罚”“首违轻罚”清单286项。探索建立“府院联动”机制,印发《关于推进落实行政非诉执行工作联动机制的意见》,实现行政执法、行政审判和行政检察的有效衔接。

公正司法水平稳步提高。制定出台《深化司法责任制综合配套改革实施意见》,探索建立“府院联动”机制,印发《关于推进落实行政非诉执行工作联动机制的意见》,实现行政执法、行政审判和行政检察的有效衔接。

公正司法水平稳步提高。制定出台《深化司法责任制综合配套改革实施意见》,探索建立“府院联动”机制,印发《关于推进落实行政非诉执行工作联动机制的意见》,实现行政执法、行政审判和行政检察的有效衔接。

本报讯 (记者 胡德光) 12月10日,由公安部刑事侦查局、公安部宣传局、人民日报社共同主办的第二届“热血铸剑·丹心卫民”全国公安百佳刑警推选宣传活动评选结果正式揭晓,曹县刑警张磊成功入选。

张磊现任曹县公安局刑侦大队教导员,三级警督警衔。从警22年来,他一路摸爬滚打,始终战斗在刑侦第一线,各项打击成绩稳居全市前列,在打击刑侦犯罪、维护社会稳定中立下赫赫战功。2019年5月12日22时至13日8时,10小时内曹县连续发生24起撬砸车玻璃盗窃车内财物案。盗贼疯狂作案,气焰嚣张,张磊带队迅速投入案件侦办。经过半个月的连续奔波,最终于5月28日将犯罪嫌疑人刘某东抓获归案。铁证面前,刘某东对其先后在曹县连续作案24起、在安徽作案30余起的犯罪事实供认不讳。全国部署开展扫黑除恶专项斗争以来,张磊带领扫黑除恶专业队夜以继日,尖峰鏖战,相继打掉黑社会性质犯罪组织1个,恶势力犯罪集团6个,涉恶类犯罪团伙29个,破获九类涉恶犯罪案件1438起,抓获犯罪嫌疑人221名,查封、扣押、冻结涉案资产折款1.217亿元。

由于成绩优异,表现突出,张磊先后荣立个人“一等功”1次、个人“二等功”1次、个人“三等功”3次。



近日,巨野法院凤凰法庭法官走进辖区小学三年级某班课堂,为同学们开展法治教育专题讲座。课堂上,授课法官根据学生年龄和心理特点,深入浅出地给学生们介绍了法律知识。通过此次法治宣传教育,不仅使同学们进一步树立了法治意识,提高了明辨是非的能力,同时让他们感受到法律的威严,持续营造学法、知法、懂法的良好氛围。

通讯员 毕亚琪 摄

国说警事



执法在严,以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命,高举正义之剑,以事实为依据,以法律为准绳。严格执法,严肃执法。让严格执法成为全社会共同信仰,不断传递法治正能量。

传递法治正能量



执法在严

深铭正义



牡丹区法院:扫黑除恶不手软

本报讯 (记者 胡德光) 近日,记者从牡丹区法院获悉,截至11月,该院一审受理黑社会性质组织案件2件25人,审结2件25人;受理恶势力犯罪案件19件109人,审结18件96人,有力地打击了一批涉黑涉恶犯罪分子,取得了扫黑除恶专项斗争打声威、强威慑的社会效果。

为打好扫黑除恶“菏泽战役”,该院加强对办案人员的业务培训,系统学习掌握相关工作经验、典型案例和最新的刑事司法政策,确保在办案过程中能准确把握涉黑涉恶的事实关、证据关和法律适用关。积极开展专项审判调研工作,及时发现审判中存在的问题,总结经验,不断提升专项审判能力。密切与公安、检察、司法、监察等相关部门的协调配合,及时了解扫黑除恶工作态势,深入排查涉黑涉恶线索。深挖细查涉黑恶案件背后的“保护伞”和腐败问题,确保扫黑除恶向纵深开展。畅通举报渠道,在法院诉讼服务中心和接待室设立扫黑除恶宣传展板,主动向来访群众宣传重点打击的12类黑恶势力问题和举报方式;设立举报窗口,鼓励、方便群众积极提供违法犯罪线索、检举揭发违法犯罪。

该院负责同志表示,牡丹区法院将进一步提高思想认识,准确把握当前面临的形势和任务,主动担当作为,坚决把思想和行动统一到党中央的重大决策部署上来,切实增强开展扫黑除恶专项斗争的责任感和紧迫感,不断把专项斗争推向深入。

单县:夯实扫黑除恶基石

本报讯 (记者 胡德光) 加强基层党组织建设,是扫黑除恶的关键之举、治本之策。扫黑除恶专项斗争开展以来,单县坚决贯彻中央决策部署,聚焦重点任务,全力抓好重点工作落实,坚决铲除黑恶势力滋生蔓延土壤,为打赢扫黑除恶专项斗争提供坚强保障。

从严从实整顿软弱涣散党组织,组织开展软弱涣散村党组织整顿工作调研督导,组成调研组,分别到软弱涣散村进行调研核查,实地查看软弱涣散村党组织整顿成效,对所督导村逐村总结提升情况,并提出整改建议,确保整顿成效。大力实施“头雁工程”,建立选拔培养、能力提升、监督管理、激励保障、动态调整“五位一体”的工作机制,有效提升了村党支部书记为民服务的能力和干事创业热情,激发出乡村振兴活力,为打赢扫黑除恶专项斗争提供坚强组织保障。

抓好宣传,严密排查涉黑涉恶线索。将扫黑除恶纳入党员活动日必学内容,督促基层党组织加强宣传发动工作,依靠组织、依靠群众,确保扫黑除恶专项斗争人人皆知。2019年以来,先后印发了《关于在全县各级党组织中加强涉黑涉恶线索核查的通知》《关于进一步做好扫黑除恶专项斗争有关工作的通知》《关于抓实软弱涣散村级党组织整顿夯实扫黑除恶专项斗争基层根基的工作方案》等通知,进一步压实扫黑除恶责任,切实提升全县组织系统扫黑除恶工作的质量和效果,推动专项斗争向纵深开展。

东明县组织开展法治宣传月活动

本报讯 (通讯员 东警宣) 12月14日上午,东明县公安局组织法制大队、禁毒大队、交警大队、出入境管理大队、户籍科、城区派出所等警种30余人开展法治宣传月活动。

活动期间,民警通过设立咨询台、展板、发放宣传资料、解答市民咨询等多种宣传方式,广泛进行法治宣传,并结合公安工作,向群众讲解防盗、防骗等安全防范知识;宣传法律援助、交通法律法规、户籍常识、出入境政策等,与群众进行亲切沟通交流,全面了解群众对公安工作的新诉求、新期盼,力争为群众解决实际困难,赢得了群众的积极响应,取得良好的社会效果。

据介绍,此次活动共发放《户籍管理规定》《出入境管理手册》《交通安全常识》等宣传资料500余份,接待咨询群众120余人次,有效拉近了警民距离,和谐了警民关系,扩大了宣传影响,为进一步提高全民法律意识和法律素质奠定了基础,为营造良好的社会法治环境提供了切实保障。



辗转千里抓获行骗假警察

本报讯 (通讯员 李增强 记者 胡德光) 日前,市开发区岳程办事处的郝女士被骗子以“警方”的名义骗走了12万元。警方接警后,循线索辗转追踪千里,于近日在苏州将犯罪嫌疑人李某抓获。

11月9日11时许,郝女士接到一个陌生电话,对方自称是上海市派出所的民警,并在电话里报出郝女士的身份证号以及家庭信息。

“他说我涉嫌洗黑钱,需要检查我名下银行账户的钱是不是来源干净。他对我的信息十分了解,我就相信了。”郝女士说。根据对方的指令,郝女士添加了昵称为“上海市资料科”的QQ号,并收到一张“上海市黄浦区公安局警官证”的照片。

“上海警官”通过QQ语音,给郝女士讲了一堆法律知识,希望她配合公安部门办案,并且不能告诉任何人,如果不配合,就会牵涉到家人。郝女士信以为真,随后进行了“分享屏幕”“远程协助”等操作,并打开微信,在自己的微信聊天界面输入银行账号和密码。令郝女士想不到的是,仅仅一个多小时后,她便发现自己两个银行账户里的钱没

有了。“上海警官”告诉她,银行帮忙过滤完账户就会把钱还给她。

此时,郝女士方觉得事情不对劲,就来到岳程派出所查询自己到底有没有涉嫌洗黑钱。经过民警一番解释,郝女士才知道自己被骗了。民警了解郝女士的被骗经过后,迅速对嫌疑账户进行紧急止付和冻结。在银行部门配合下,民警发现取现和销户的网点均在江苏省苏州市某银行。

12月6日,办案民警辗转六百余公里到达苏州市某银行。在调取柜台监控后,民警锁定嫌疑人李某。在当地公安机关的协助配合下,办案民警将李某抓获归案。李某对其犯罪事实供认不讳。目前,李某被警方采取刑事强制措施,此案件也正在进一步侦办中。

